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pour l’épreuve de rédaction. 

 

 

 

 

 

L’utilisation du dictionnaire et de la calculatrice est interdite. 
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A. Texte littéraire 

Une intelligence artificielle1 nommée Sira guide les gens dans leur quotidien. Sur les 
indications de Sira, Nathaniel, le narrateur, a renoncé à vivre avec Isallys et s’apprête 
à épouser Idalie. 
 
Je n’ai pas vraiment fait attention aux fleurs de cerisier qui revenaient. Aux oiseaux qui 

recommençaient à chanter. Aux feuilles verdoyantes dans les allées. Je n’ai rien vu à 

part les jours qui s’enfuyaient… 20, 21, 22, 23 mars. 

Le mariage approche. Sira s’est occupée de tout. Elle a choisi la robe blanche d’Idalie, 

mon costume noir, le lieu, les alliances, les menus, les invités… Elle nous a même 5 

proposé plusieurs plans de table. Grâce à sa base de données, l’intelligence artificielle 

a pu, en quelques heures seulement, nous suggérer le mariage de nos rêves. La 

cérémonie aura lieu le 30 mai, au crépuscule2, dans un ancien manoir aux allures de 

château. 

Idalie est sortie essayer sa robe. Je suis resté à l’appartement. Je regarde le printemps 10 

qui colore le paysage, dehors. 

« Il valait mieux l’oublier, pour elle, pour moi… » Cette phrase se plante soudain dans 

ma poitrine, comme un doute, une hésitation. Et je me demande ce que cette femme 

oubliée devient, où elle se trouve… 

– Sira, est-il possible d’avoir une âme sœur à plus de 91 % ? lancé-je à l’intelligence 15 

artificielle. 

« Sira estime que les chances d’avoir une compatibilité supérieure s’élèvent à 1 %. » 

Autant dire aucune… 

– Tu veux dire que je dois épouser Idalie ? Que c’est le bon choix ? Qu’aucune autre 

femme ne me correspondrait plus qu’elle ? 20 

« Sira est en train de calculer les données nécessaires pour apporter une réponse 

fiable à votre question », déclare la voix inhumaine. 

Tandis que je fixe le huit horizontal qui clignote sur l’écran de ma montre3, mes doutes 

me paraissent, tout à coup, ridicules. Je vis avec Idalie, je suis heureux avec elle et je 

connais déjà notre pourcentage de compatibilité. Alors pourquoi ne voudrais-je pas 25 

passer le reste de mes jours avec elle ? 

« Sira a fini d’étudier tous les paramètres impliqués par votre question. Sira sait que 

les unions sont conseillées à partir de 80 % de compatibilité et sont une certitude au-

dessus de 87 %. La réponse de Sira est donc que vous faites le bon choix en épousant 

Idalie Esso. » 30 

Je pousse un soupir soulagé. Sira a raison. Idalie est la meilleure de mes âmes sœurs 

possibles. C’est une certitude. 

 

Mélodie Ambiel, Jusqu'à la nuit des temps, 2021. 

 
1 Intelligence artificielle : programme informatique capable de simuler certains traits de 

l’intelligence humaine. 
2 crépuscule : coucher du soleil. 
3 ma montre : il s’agit d’une montre connectée sur laquelle Nathaniel attend la réponse de 

Sira. 
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B. Image : 

 

 

Hervé Pinel, « Trouver l’amour1, c’est simple comme un algorithme2 », Dessin de 

presse paru dans le journal « Les Echos », publié le 14 février 2008.  

 

 

 

 

 

 

1 Amour : le personnage représenté sur l’image est Cupidon, le dieu de l’amour dans la 

mythologie romaine. 

2 Algorithme : règle mathématique permettant de calculer un résultat à partir de données.   
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I. Compréhension et compétences d’interprétation (32 points) 

1. Quel événement important se prépare dans la vie de Nathaniel ? Justifiez votre 

réponse en citant le texte. (2 points) 

2. Lignes 1 à 9 

Quel rôle joue Sira dans l’organisation de cet événement ? Justifiez votre réponse par 

deux citations du texte. (4 points) 

3. Lignes 12 et 13 
 
« Cette phrase se plante soudain dans ma poitrine. » 
 
a) Nommez la figure de style utilisée. (2 points) 
b) Que comprend-on des sentiments de Nathaniel grâce à cette figure de style ? 

(2 points) 
 
4. Lignes 12 à 21 

Quel est l’état d’esprit de Nathaniel dans ce passage ? Justifiez votre réponse en vous 

appuyant sur au moins trois éléments précis du texte. (6 points) 

5. Lignes 15 à 30 

Relevez deux éléments de ce passage qui montrent l’intervention de la science dans la 

vie de Nathaniel. (4 points) 

6. Ligne 31  
 
« Je pousse un soupir soulagé. » 
 
a) Pourquoi Nathaniel est-il soulagé ? (2 points) 
b) Selon vous, a-t-il raison de l’être ? Justifiez votre réponse en vous appuyant sur le 

texte. (4 points) 
 

7. Image et texte :  

Relevez au moins trois éléments de l’image qui peuvent être mis en relation avec le texte, 

en expliquant ces liens. (6 points) 

 

II. Grammaire et compétences linguistiques (18 points) 

 

8. Lignes 21 et 22 

 

« Sira est en train de calculer les données nécessaires pour apporter une réponse fiable 

à votre question », déclare la voix inhumaine ». 

 

a) À quelle classe grammaticale appartiennent les trois mots soulignés ? (2 points) 
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b) Identifiez et nommez les deux éléments qui composent le mot « inhumaine ». (2 

points) 

 

9. Lignes 19 

 

« Tu veux dire que je dois épouser Idalie ? » 

 

Transformez cette phrase en passant du discours direct au discours indirect. Vous 

commencerez par « Nathaniel demande à Sira si………….» (4 points) 

 

10. Réécriture 

 

a) Réécrivez le passage suivant en conjuguant les verbes à l’imparfait de l’indicatif. 

 

« Tandis que je fixe le huit horizontal qui clignote sur l’écran de ma montre, mes doutes 

me paraissent, tout à coup, ridicules. Je vis avec Idalie, je suis heureux avec elle et je 

connais déjà notre pourcentage de compatibilité. » (6 points) 

 

b) Réécrivez le passage suivant en remplaçant « Sira » par « Les machines » et faites 

tous les accords qui s’imposent. 

 

« Sira s’est occupée de tout. Elle a choisi la robe blanche d’Idalie. » (4 points) 


